

ФронтОВЫЕ ИСТОРИИ



Легендарный пёс Дик



В личном деле кроткого колли по кличке Дик
записано:

*«Призван на службу из Ленинграда и обучен
минно-розыскному делу».*

За годы войны обнаружил более 12 тысяч мин,
принимал участие в разминировании Сталинграда,
Лисичанска, Праги и других городов.



Легендарный пёс Дик



Главный подвиг Дик совершил в Павловске. За час до взрыва Дик обнаружил в фундаменте дворца фугас в две с половиной тонны и часовым механизмом.

После Великой Победы легендарный пес, несмотря на множественные ранения, был неоднократно победителем выставок собак. Пес-ветеран дожил до глубокой старости и был похоронен с воинскими почестями, как и подобает герою.



Вестовой Шарик

Собака очень хорошо видит ночью и может успешно справиться с заданием, от которого порой могла зависеть судьба целого сражения. Секретное донесение будет доставлено по назначению.

Из донесения штаба Ленинградского фронта: «*6 собак* связи... заменили 10 человек посыльных (вестовых), причем доставка донесений ускорилась *в 3-4 раза*».



Вестовой Шарик

Собак использовали для донесения важного
военного сообщения.

Оно было прикреплено к ошейнику и
доставлено командованию. Именно таким
образом использовались специально
обученные военные собаки, которые могли
действовать быстро и скрытно, чаще под
покровом темноты.



Джульбарс



Джульбарс обнаружил **468 мин** и **150 снарядов**, за что был представлен к боевой награде — медали «За боевые заслуги».

Ко дню исторического парада Джульбарс еще не оправился после полученного ранения.



250 служебных
собак



Хвостатые бойцы Коломенского погранотряда

В ходе затяжных боев майору Лопатину было предложено распустить хвостатых бойцов — овчарок. Их нечем было кормить.

Командир ослушался приказа и оставил четвероногих бойцов в отряде.

В самый критический момент нескончаемых немецких атак близ села Легедзино, когда он почувствовал, что больше не устоять...

послал в атаку собак.

250 служебных
собак



Хвостатые бойцы Коломенского погранотряда

Старожилы села до сих пор помнят истошные крики, панические вопли, лай и рык собак, звучавшие окрест. Даже смертельно раненные четвероногие бойцы не отпускали врага. Не ожидавшие такого оборота, немцы стушевались и отступили.

Прошли годы и благодарные потомки *9 мая 2003 года* на окраине села установили памятник в честь пограничников и их четвероногих помощников.